

Pořad bohoslužeb

11. prosince – 17. prosince 2023, DOBA ADVENTNÍ, Žaltář II. týdne

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 11.12.	pondělí po 2.neděli adventní	St. Jičín	-	není večerní mše svatá
			17:30	modlitba za o.Marcela
Úterý 12.12.	úterý po 2.neděli adventní	St. Jičín	17:30	modlitba za o.Marcela
Středa 13.12.	Památka sv. Lucie, panny a mučednice	St. Jičín	17:30	adventní mše svatá zvláště pro rodiny s dětmi na poděkování za přijatá dobrodíní s prosbou o ochranu Boží a Panny Marie pro živou rodinu a o dar zdraví pro nemocné
Čtvrtek 14.12.	Památka sv. Jana od Kříže, kněze a učitele církve	St. Jičín	17:30	modlitba za o.Marcela
Pátek 15.12.	pátek po 2.neděli adventní	St. Jičín	15:30-16:30	příležitost ke svátosti smíření (cizí zpovědník)
			17:30	adventní mše svatá zvláště pro rodiny s dětmi za † rodiče, † syna, † manžela, ochranu Boží a Panny Marie pro živou rodinu
Sobota 16.12.	sobota po 2.neděli adventní	St. Jičín	17:30	modlitba za o.Marcela
Neděle 17.12.	3. NEDELE ADVENTNÍ <i>sbírka na kostel</i>	St. Jičín	8:00	za † rodiče Krutílkovy, † 2 syny, 4 † snachy, ochranu Boží pro živé rodiny a řeholní sestru Kustodu Vojkovou
		St. Lhota	10:00	mše svatá

Farář: P.Marcel Krajzl, dočasný administrátor (od 1.9.2023): P. Zdeněk Šimíček, mobil – farní úřad: 731 058 895, email: rkf.starýjičín@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsjc.cz

OHLÁŠKY

*V pátek od 8 hod. se uskuteční **předvánoční návštěvy nemocných**. Prosíme: Nahlaste o. Zdeňkovi nemocné, kteří nejsou navštěvováni pravidelně, a o svátosti před svátky by stáli. Povzbudte je k tomu!

Různá oznámení

* Mladí farností Triangl vás zvou na **divadelní představení** „Škola základ života“, které se uskuteční v Orlovně v Loučce v sobotu 16.12.2023 v 16:00 hod. Akce se pořádá pod záštitou spolku Sarkander.

* V neděli 17.12.jste zváni na **adventní koncert** novojičínského sboru ZUŠ Ondrášek, který bude vystupovat v 15:00 hod v kostele Povýšení sv. Kříže v Hustopečích nad Bečvou a v 18:00 hod v kostele sv. Josefa ve Fulneku.



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

10.12.2023

2. neděle adventní

2./ ročník XV.



Připravte cestu Pánu, vyrovnejte mu stezky! Každý člověk uzří Boží spásu.

NEBESKÁ REVOLUCE

aneb **JAK BY MOHL VYPADAT JEŽIŠŮV PŘÍBĚH, KDYBY SE ODEHRÁL DNES, TADY U NÁS?**

Tou dobou začal ve Středním Povltaví působit mystik Jan Potápník. Obcházel obce i chatové osady a prohlašoval: „Už je to tady! Nebe sestupuje na zem! Pusťte ho do svých srdcí a zažijte opravdovou revoluci!“ Tak nabyla nového významu dávná Izaiášova báseň:



*V zapadákově zní hlas:
Uvolněte místo pro Boha!
Připravte se, už jde k vám!*

Tenhle Jan byl výstřední aktivista. Nosil staromódní vlněný huberfák a jedl, co kde našel. Jeho projevy probírali chlapi v hospodách po celém kraji a lidé za ním cestovali z celé republiky, ba i z ciziny. Kdokoli se rozhodl skoncovat se starým životem a přidal se k nebeské revoluci, toho Jan na znamení vnitřní očisty potápěl do vody.

Když ale uviděl, že se k jeho očištnému rituálu objednává také spousta pověřivých pánbičkářů a náboženských pokrytců, obořil se na ně: „Vy hadi! Opravdu si myslíte, že vás nějaký obřad zbaví vašich vin? Kdybyste se přidali k nebeské revoluci, projevilo by se to ve vašem jednání! Přestaňte si namlouvat: „My přece patříme k církvi.“ Něco vám řeknu: Bůh si může vybudovat církve i z úplných neznabohů! Damoklův meč už se houpe nad každým člověkem. Můžete přispívat k příchodu nebe na zem, anebo se nechat pohltit peklem.

Jistě, já vás oplachuji vodou na znamení vaší proměny, ale Ten, jehož příchod očekáváme, je mnohem větší revolucionář než já. Jemu nesahám ani po kotníky! On vás zaplaví Čistou Energií z nebe a ve vašich srdcích zažehne svůj plamen. Už drží v ruce koště a přichází zamést před Božím prahem. Všechno cenné shromáždí do své pokladnice, ale smetí vyhodí na smetiště!“



DOPIS NEMOCNÝM ADVENT - VÁNOCE 2023

*Milí přátelé, drazí nemocní,
milí senioři, sestry a bratři,*

zdravím vás na prahu letošního adventu a vánočních svátků. Ty nám znovu přinesou radostnou zprávu o narození Spasitele. V tom známém betlémském příběhu ale nelze přehlédnout i lidskou lhostejnost a nevšímavost k situaci Marie a Josefa, kteří nemají kde hlavu složit. Nakonec najdou útočiště ve stáji za Betlémem, protože v zájezdním útulku nebylo pro ně místo, jak píše v evangeliu svatý Lukáš. Evangelista Jan pak tuto neutěšenou situaci vepíše do slov: Do vlastního přišel, ale vlastní ho nepřijali.

Dnes naopak má betlém pevné místo v našich domácnostech a rodinách, protože patří k našemu prožívání Vánoc. Velkou zásluhu na tom má svatý František, který se právě před osmi sty léty prvním živým betlémem rozhodl příběh Kristova narození lidem přiblížit. Tato blízkost betléma v našich domovech k nám má promlouvat. Papež František říká: „Nezáleží na tom, jak se betlém vystrojí. Záleží na tom, aby promlouval k našemu životu.“



Co nám tato blízkost betléma říká? Bůh je nám blízko. Bůh nám chce být blízko. Chce být blízko také vám, i když se třeba díky nemoci nedostanete do kostela tak, jak byste chtěli. Bůh je vám blízko svou láskou, je vám blízko ve svátostech, které vám kněží rádi zprostředkují, proto se o ně nebojte požádat. Tak jako máme místo doma pro betlém, mějme ve svém srdci stále místo pro Boha.

Možná někde o letošních Vánocích zůstane prázdné místo u stolu po někom, kdo nás opustil. Kristus nás neopustil. Stal se člověkem proto, aby s námi zasedl ke stolu a abychom jednou my s ním byli u stolu hostiny v Božím království.

Přeji vám milostiplné dny adventu a Vánoc a žehnám vám.

+ váš biskup Martin

Bůh je s námi

„Hle, panna počne a porodí syna a dají mu jméno Immanuel, což se překládá: Bůh je s námi.“ (Mt 1,23)

Nemoc s sebou často nese bolest, neschopnost se sám o sebe postarat, samotu, smutek, někdy i odloučení od rodiny a ztrátu přátel. Nemoc s sebou také někdy přinese otřesení důvěry v Boha, pocit nespravedlnosti a těžké otázky: proč to Bůh dopustil, proč neodpovídá a nepomáhá? Nemoc s sebou často přináší bezesné noci, nekonečné hodiny na lůžku, čas jako by se zastavil. Nemoc bývá často cestou ke smrti. Kde je Bůh?

Nemoc však s sebou také často nese velkou vděčnost za pokrok lékařské vědy, velkou úlevu, když léky pomůžou, podaří se operace, za každý další darovaný den. Nese s sebou také vděčnost za pomoc druhých, zájem blízkých, návštěvy. Nemoc s sebou dokonce někdy přináší i radost – to, když nám zavolá přítel, že na nás myslí, když bolest na chvíli uleví, když se zastaví na návštěvu někdo, koho jsme dlouho neviděli, když dostaneme příležitost se usmířit... Nemoc s sebou přináší čas: odpočinout si, ponořit se do vlastního nitra, modlit se, čas odpustit, říct druhému, co pro nás znamená. Nemoc může být časem nově prožívané blízkosti Boha. Nemoc bývá často cestou k věčnému životu.

Ježíš – vtělený Bůh, přichází na svět jako každé jiné dítě: bezmocný a odkázaný na pomoc druhých. Ve svém životě se dotýká radosti i bolesti lidství, abychom my už nikdy a v žádné situaci nemuseli být sami. Rozumí nám. Jeho láska proniká naší láskou a pomáhá nám žít náš život naplno a podle Boží vůle. Je s námi ve chvílích bolesti i v čase úlevy. On nás drží ve chvílích bezmoci a ponížení, když je pomoc druhých neochotná a necitlivá, a vtěluje se skrze laskavé ruce a milý úsměv. Vidí naše slzy a slyší naše volání, spojuje naše utrpení se svým a skrze ně přináší světu vykoupění. Raduje se s námi i pláče s námi. Neopouští nás.

Lidská nemoc má svůj přesně vymezený čas, netrvá věčně. Věčné jsou vztahy, které ani smrtí nekončí. A Bůh je s námi – už napořád!

**Přeji vám požehnaný čas adventu a Vánoce prožité
v radosti z blízkosti Boha i těch, které máte rádi!**

Mgr. Marie Svobodníková, DiS.
nemocniční kaplan Bílovec